

Муйская новь

Выходит с 1 марта 1990 г.

№41 (2420)

19 октября 2023 г.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, РАЙОН!

Уважаемые жители и гости Муйского района!

Тридцать четыре года назад, 23 октября 1989 года, началась новая страница истории нашего района. Благодаря указу Президиума Верховного Совета РСФСР и постановлению Президиума Верховного Совета Бурятской АССР был сформирован Муйский район за счет выделения северной территории Баунтовского и восточной территории Северо-Байкальского районов.

Муйский район всегда славился своим многонациональным и дружным населением. Здесь живут семьи строителей Байкало-Амурской магистрали, которые своим трудом внесли значительный вклад в развитие нашего района и страны. Сегодня идёт строительство второго пути БАМ-2. Этот проект открывает новые возможности для развития нашего района, создает новые рабочие места и привлекает внимание инвесторов.

Такие даты служат замечательной возможностью задуматься о достигнутом и поставить новые цели. Вместе с вами, жители Муйского района, мы гордимся нашими достижениями и смотрим в будущее с оптимизмом. Мы стремимся создать комфортные условия для жизни каждого нашего жителя, поддерживая развитие инфраструктуры, здравоохранения, образования и культуры.

Поздравляем вас с этой знаменательной датой! Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания нашему любимому Муйскому району!

Глава МО «Муйский район» А.И. Козлов

Председатель Совета депутатов МО «Муйский район» М.Р. Горбунова

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Солдаты чувствуют поддержку

Россия оказалась на передовой в борьбе за свободу и независимость, за счастливое будущее без нацизма. Наши отцы, братья, мужья и знакомые стали участниками военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины. В тылу люди объединились для помощи бойцам, участвующим в зоне СВО: мы своих не бросаем. Конечно же, жители Муйского района не остались в стороне и поддерживают мобилизованных граждан.

14 октября 2023 года исполнился один год группе «Помощь мобилизованным из Муйского района». Идейными вдохновителями данного проекта стали Юлия Казанцева и Марина Нагаева – неравнодушные жительницы п. Таксимо, которые благодаря своим организаторским способностям смогли сплотить друзей, знакомых и коллег ради того, чтобы наши ребята, выполняя свой долг, знали, что они не одни. Активное участие принимают Марина Горбунова, Надежда Николаева, Татьяна Лубенец, Екатерина Литвинцева, Алена Елшина, Любовь Пыченкова.

Хочется отметить, что активность нашей группы увидели и волонтеры республики. Помощь оказывается в разных направлениях. Это и закупка техники, оборудования, транспортных средств, теплых вещей, и помощь в госпиталях раненым, семьям военнослужащих, приобретение материалов для изготовления маскировочных сетей и т.п. Группа Муйского района активно сотрудничает с волонтерами по всей Бурятии и за ее пределами. Отработана логистика по доставке оборудования в зону СВО. Наряду с экипировкой и техникой, на фронт отправляются вещи и продукты, которыми муйчане по собственной инициативе хотят порадовать бойцов. Также помощь оказывают индивидуальные предприниматели и организации.

Для наглядности, подводя итоги года работы, выделим несколько цифр. **За год группой собрано 3,5 миллиона рублей!** Оказана материальная помощь семьям на 98 тыс. руб., сумма сбора помощи мобилизованным и добровольцам составила 554,8 тыс. руб. Потрачено на приобретение квадрокоптеров 766 тыс. руб., тепловизоров - 629,2 тыс. руб., автомобиля - 360 тыс. руб., глушителей – 50 тыс. руб., антидроновых ружей - 190 тыс. руб., рации и паурбанков - 387,6 тыс. руб., печки 12,7 тыс. руб. Оказана помощь в приобретении транспортного средства для волонтеров в г. Таганрог, которые доставляют посылки в зону СВО – 75 тыс. руб. Волонтерам в госпиталь для раненых перечислено 30 тыс. руб. Закуплено материалов для изготовления маскировочных сетей на 201,2 тыс. руб.

Таким образом, наши ребята знают, что они не одни, что их поддерживают, верят в них и Победу. Мы говорим огромное человеческое спасибо за активность и неравнодушие всем, кто принимает участие в этом благом деле!

Председатель Совета женщин Муйского района С.В. Ильюшина

Помогать легко – не оставайтесь в стороне!



Учащиеся Муйского филиала Бурятского республиканского многопрофильного техникума инновационных технологий (БРМТИТ) вместе с директором Е.М. Кошеевой внесли свою лепту в нашу будущую Победу над фашизмом – с помощью мастер-классов, проведенных 17 и 18 октября в здании администрации района председателем Совета депутатов МО «Муйский район» М.Р. Горбуновой, они освоили несложную, но трудоемкую технику плетения маскировочных сетей. Ребята узнали о том, что такие защитные покрывала помогают скрыть от глаз противника технику, инженерные сооружения, места дислокации бойцов, и что требуется несколько дней, чтобы сделать полотно размером 3х6! Под руководством Марины Рафильевны они старательно учились прикреплять к сети, натянутой на специальную установку, нарезанные полоски ткани определенного цвета (теперь уже «зимнего» - белого), длины и ширины. Нарбатывали опыт, ведь в дальнейшем планируется открыть пункт плетения маскировочных сетей в здании многопрофильного техникума.

В Муйском районе создано уже 8 «сетевых» пунктов: семь в Таксимо (в здании администрации, в библиотеке, ДК «Верас», в Центре «Созвездие», ДТДиМ «Радуга», в конторе ООО «Икибзьяк» и ТСОШ №3) и один в Северомуйске. В скором времени появятся пункты в ТЦ «Норд»

и ТСОШ №1 п. Таксимо. Маскировочные сети изготавливают в основном женщины. Но, как видим, на помощь приходят учащиеся БРМТИТ и школ. К примеру, ученики ТСОШ №3 плетут наשלмники, они также прошли мастер-класс и теперь в свободное время делают маскировку для СВО.

- Конечно же, мы рады всем, подключающимся к нашей работе. Ребята большие молодцы, справились с работой, мы им говорим огромное спасибо! В пунктах принимается любая помощь от всех желающих. Также приглашаем коллективы организаций присоединиться к этому нужному общему доброду делу. Это наш гражданский долг – прийти на помощь нашим защитникам, чтобы им было хоть чуть-чуть, но полегче. Больше того – мы знаем, что наши сети помогают сохранить жизни наших ребят! – говорит Марина Рафильевна Горбунова.

Светлана Чернышенко

СОБЫТИЕ

Открыт мост после капитального ремонта



11 октября состоялось долгожданное открытие после капитального ремонта моста на 321 км региональной дороги «Северобайкальск-Новый Уоян-Таксимо». Это стало возможным благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Старый мост, являющийся реликвией эпохи СССР, долгое время находился в аварийном состоянии, представляя серьезную угрозу для безопасности автомобилистов. Благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги» появилась возможность привести этот мост к новым стандартам безопасности и качества.

Сдача в эксплуатацию нового моста на 321 км региональной дороги «Северобайкальск-Новый Уоян-Таксимо» стала вехой в развитии инфраструктуры Муйского района. Проект капитального ремонта включал в себя сложные технические задачи, связанные с проблемами вечной мерзлоты и сжатыми сроками. Однако благодаря профессионализму и эффективному подходу подрядной организации - ООО «ТрансСиб», ремонт выполнен в кратчайшие сроки.

Глава Муйского района Андрей Козлов отметил: «Открытие обновленного моста - важное событие, произошедшее в Муйском районе. Много лет он был в неудовлетворительном состоянии и препятствовал движению автомобилей. Капитальный ремонт этого транспортного объекта совместными усилиями государства и муниципалитета обеспечил безопасность и удобство нашим гражданам. И я выражаю искреннюю благодарность всем, кто внес свой вклад в реализацию этого проекта.»

«Региональная дорога «Северобайкальск - Новый Уоян - Таксимо» создавалась как технологическая и была передана к нам на баланс в далеко ненормативном состоянии. Много мостов и сама дорога разбиты, тем не менее поэтапно мы приводим все это в порядок. Ранее ввели в эксплуатацию мост на 355 км дороги, теперь - на 321 км, приступили к реконструкции моста на 368 км, ввод объекта запланирован на конец 2024 года. Разрабатываем проектную документацию на ремонт моста на 319 км. Отремонтирован участок дороги с 355 по 358 км, в октябре этого года закончат ремонт на участке с 340-355 км, и уже заключен контракт на ремонт участка с 358 по 368 км», - рассказал Александр Гоге, министр по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Бурятии.

Новый мост способствует развитию экономики, туризма и повышению качества жизни в районе.

Специалист по связям с общественностью и СМИ МКУ ЖКХ МО «Муйский район» Н. Евтушенко

Жителей Муйского района приглашаем присоединиться к группе

в Telegram "ПОМОЩЬ МОБИЛИЗОВАННЫМ ИЗ МУЙСКОГО РАЙОНА"

Любая ваша помощь бесценна!

Отправить ее можно

по реквизитам:

Карта Сбербанка привязана

к номеру 89233054700

получатель Юлия Михайловна К.

Номер карты 40817810031002258995



КАРДАШ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ
(06.02.1948 - 19.04.2008)

Награжден медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», почетными грамотами Президента, Народного Хурала, Правительства Республики Бурятия. Удостоен почетного звания «Заслуженный работник транспорта Республики Бурятия».

Александр Иванович Кардаш родился в с. Александровка Юргинского района Кемеровской области в семье колхозников. После окончания Новокузнецкого ГПТУ, в 1965-1967 гг., работал водителем на стройках Кузбасса. В 1967-1970 гг. служил в рядах Советской армии на Дальнем Востоке, в автомобильных



Александр Кардаш (справа)

войсках. В 1976 г. окончил Томский автодорожный техникум. На строительстве БАМа с 1979 г. Работал водителем, механиком, начальником автоколонны автобазы треста «Нижеангарсктрансстрой» в поселках Кичера, Гоуджекит, Таксимо. С 1987 по 1994 годы был заместителем, а затем председателем исполкома Таксимовского



«...Мечтал всех сделать богатыми и счастливыми»

Нынешний, 2023 год ознаменован памятной датой в истории района: первому депутату Народного Хурала от Муйского района, одному из первых глав местного самоуправления А.И. Кардашу исполнилось бы 75 лет.

поселкового Совета депутатов. Неоднократно избирался депутатом поселкового и районного Советов. В 1994-1998 и 1998-2002 гг. - депутат Народного Хурала Республики Бурятия первого и второго созыва. Работал на постоянной основе членом бюджетного комитета. В 1998-2000 гг. - глава местного самоуправления администрации Муйского района. В 2004 г. работал директором Долгового центра при Правительстве Республики Бурятия. С 2006 г. возглавлял исполнительную дирекцию Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Бурятия».

1994 год. А.И. Кардаш - кандидат в депутаты Народного Хурала. С призывом о поддержке председателя Таксимовского поселкового совета к жителям Муйского района обращается бывший начальник СМП-670, управляющий АО «Забайкалтрансстрой» В.И. Ураков: «Именно с ним мы привлекли внимание к Таксимо руководителей Республики Бурятия и руководителя Байкало-Амурской магистрали Е.В. Басина, что позволило нам иметь источник финансирования, в том числе на строительство аэропорта и асфальтирование дорог и улиц» (Кандидат в депутаты А.И. Кардаш // Муйская новь. 1994. 10 июня) Поддержку выразил и сам Ефим Владимирович Басин, начальник ГлавБамСтроя, председатель комитета по строительству и архитектуре правительства РФ: «Уважаемые бамовцы Муйского района. Призываю вас избрать своим депутатом Кардаша Александра Ивановича. Хорошо знаю его по совместной работе. Заверяю вас, что выбор ваш правильный, он вас не подведет». (Кандидат в депутаты А.И. Кардаш // Муйская новь. 1994. 10 июня)

И в последующие избирательные кампании для Александра Ивановича будет само собой разумеющимся заручаться информационным содействием известных и популярных политиков.

Так, на выборах главы района в сентябре 2004 года в агитационном материале кандидат Кардаш размещает свою фотографию в кабинете с Жириновским и обращением Владимира Вольфовича к жителям Муйского района: «...Александр Иванович обладает огромной пробивной способностью. Он добился личных встреч с президентом СССР М.С. Горбачевым для решения вопроса об образовании Муйского района, с президентом России Б.Н. Ельциным он решает вопросы финансирования аэропорта Таксимо и выплаты бамовцам целевых чеков. Сегодня с моей помощью он намерен встретиться с В.В. Путиным для решения насущных вопросов БАМа и жителей районов Бурятии...». (Муйский район+ исповедь Александра Кардаша // 000 «Нонпарель» г. Улан-Удэ. 2004.)



Александр Кардаш (крайний справа) со своей матерью, братом и сестрой.

Александр Иванович знал о своем предназначении в жизни и уверенно шел к поставленной цели. «...В нашей семье был самый страшный враг - это «острый язык» моей матери, впоследствии передавшийся мне, из-за которого страдаю до сих пор. На вопрос моей матери, за что

она в сталинские времена привлекалась НКВД по политической статье, она отвечала просто: «Колхозную корову бл...ю обозвала». А когда я, десятилетний мальчик, в 1958 году в пионерском лагере был организатором и лидером детского бунта из-за плохого питания, начальство матери сказало: «Яблочко от яблоньки недалеко падает». В детстве мы жили бедно, как и все люди в нашей деревне, и с малых лет я много работал в колхозе, за что меня обзывали «колхозником». В те годы я с детской наивностью мечтал всех сделать богатыми и счастливыми. А вторая моя мечта была стать шофером...». (Муйский район+ исповедь Александра Кардаша // 000 «Нонпарель» г. Улан-Удэ. 2004.)



В. А. Хитров (фото Виктора Войналовича)

БАМ начался для Кардаша с Кичеры, куда его привез земляк В.А. Хитров, начальник автоколонны 12. Вместе они продолжили работать на строительстве Таксимо. «...Поселка как такового в то время еще не было. Стояло на берегу реки Муи пять домов, где жили семьи Забелиных, Бянкиных и другие. Наши палатки и вагончики были поставлены на месте, где позднее появились магазины микрорайона СМП-670 и вагон-городок. Кругом была непроходимая тайга, росли огромные сосны, багульник и брусника. В этом живописном месте судьба сделала мне подарок, и я встретил



Семья Александра Кардаша на торжественной церемонии укладки «Золотого звена БАМа»

свою истинную любовь. Тогда и появилась новая бамовская семья Кардаш...» (Муйский район+ исповедь Александра Кардаша // 000 «Нонпарель» г. Улан-Удэ. 2004.)

1995 год. Муйский район выбирает первого главу местного самоуправления. С большим отрывом, в 1995 бюллетеней, из десяти претендентов побеждает А.А. Мезенцев. С.Ю. Мурзин, время которого еще не пришло, набирает 1490 голосов избирателей. А.И. Кардаш - третий в списке лидеров.

Начальник отдела культуры и архивного дела МО «Муйский район» О.А. Колесникова

Фото из семейного архива М. А. Кардаш

Продолжение следует

Дамба в с. Холодное пройдет экспертизу для приведения в нормативное состояние

Заместитель Генерального прокурора России Дмитрий Демешин, Глава Бурятии Алексей Цыденов и прокурор республики Михаил Филичев посетили дамбу в Северо-Байкальском районе.



Гидротехническое сооружение было восстановлено после размыва в результате резкого подъема уровня воды в реке Холодная после продолжительных осадков. Из-за размыва дамбы повреждено железнодорожное полотно на 1102 километре Байкало-Амурской магистрали. Режим ЧС регионального характера был введен 20 августа и снят 2 октября в связи с восстановлением железнодорожного полотна и сопряженной инфраструктуры.

Дмитрий Демешин положительно оценил работу, проделанную для ликвидации ЧС.

«Мы посетили место, где в августе проблемы поставили под угрозу жизни людей, которые проживают в населенных пунктах. Это было ЧП федерального масштаба, потому что у нас БАМ встал на несколько дней. Мы действительно наглядно убедились, что усилия и муниципальной, и региональной власти, и оперативного штаба, который возглавил Глава республики, дали свои результаты. И сегодня мы стоим на дамбе, которая надежно защитила людей. Однако, задачи, которые стоят перед прокурорами, шире. Во-первых, нужно привести эту дамбу в правовое поле. Мы сегодня убедились, что пока сооружение не прошло экспертизу, и экспертного заключения о том, насколько она сможет защитить железную дорогу и населенные пункты, нет. Это одна из задач, - отметил заместитель генпрокурора России.

Второй задачей Дмитрий Демешин обозначил организацию системы оповещения и усиление работы с людьми, чтобы они знали, как спастись в случае ЧС.

«Возбуждено административное дело в отношении главы Северо-Байкальского района по причине того, что не предусмотрено надлежащей системы оповещения граждан. Паводок не дошел до населенных пунктов, но такие риски были. Также работа с людьми, чтобы они знали, каким образом спастись, если произойдет чрезвычайная ситуация, проводится недостаточно. Это, конечно, то целеуказание, которое главы муниципальных образований вместе со структурами МЧС под надзором прокурора будут реализовывать зимой, готовя и население, и территорию к паводкам следующего года, - сообщил заместитель генпрокурора России.

Кроме того, на всех уровнях власти будут проводиться работы по урегулированию противоречий в нормативно-правовых актах, которые возникли при организации отсыпки дамбы. Такая же ситуация сложилась с разработкой карьера, необходимого для ремонта дамбы, поскольку он находится в Центральной экологической зоне Байкала.

«У нас в Центральной экологической зоне много вопросов, не имеющих четкого нормативного урегулирования. Есть различные законодательные нормы в разных законах, которые между собой вступают в противоречие. Чтобы все эти противоречия снять, сейчас ведётся работа над совершенствованием закона «Об охране озера Байкал». И здесь такая ситуация сложилась с карьером: есть противоречие различных норм, которые не позволили в свое время произвести ремонт этой дамбы. Но уже сегодня разработан проект новой дамбы, мы ведём работу по оформлению карьера. Надеемся, что эта работа завершится постановкой этого карьера на баланс, - пояснил Глава Бурятии.

В связи с тем, что требуется совершенствование законодательства в сфере регулирования деятельности на байкальских территориях, в Бурятию прилетает делегация депутатов Госдумы. В Улан-Удэ состоится совещание по законодательному обеспечению социально-экономического развития Центральной экологической зоны в увязке со всеми природоохранными мероприятиями и с приоритетом защиты озера Байкал.

«Мы решаем этот вопрос на всех уровнях: организационном, нормативном, законодательном. Чтобы в целом обеспечить и жизнедеятельность людей, и защиту инфраструктуры, и при этом всеми мерами, чтобы обеспечить сохранность озера Байкал сегодня, завтра и навсегда, - подчеркнул Алексей Цыденов.

В Бурятии разработали программу мониторинга состояния леса

Программа называется «Нейросетевая модель обнаружения изменений в лесной среде по мультиспектральным снимкам». Она разработана на языке программирования Python. Нейросетевая модель ведёт экологический мониторинг состояния лесных территорий, определяет, где прошла вырубка, возник пожар, «заболели» деревья и имеются другие экологические проблемы.

Правообладателем этой разработки является Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления (ВСГУТУ). Авторы – доцент кафедры «Программная инженерия и искусственный интеллект» Инна Тулохонова и выпускник вуза Александр Григоренко. Разработка программы шла на протяжении нескольких лет.

«Традиционные методы мониторинга требуют больших временных и человеческих ресурсов, чтобы проанализировать весь массив данных, - говорит Инна Тулохонова. - Однако благодаря использованию нейросетевой модели, наша программа способна автоматически обрабатывать мультиспектральные снимки спутников и выделять области, где происходят изменения в лесной среде.

Аналоги программы, разработанной бурятским вузом, в мире существуют, но ни одна из них не является совершенной, в каждой есть свои плюсы и минусы, уточнили в ВСГУТУ. Бурятская разработка обладает высокой точностью и позволяет оперативно реагировать на негативные изменения в лесной среде, принимать меры по их устранению или минимизировать последствия.

Патент на эту программу был зарегистрирован Федеральной службой по интеллектуальной собственности 26 июля 2023 года. На основе этого готового продукта ВСГУТУ намерен предложить студентам запустить бизнес-стартап, авторы которого смогут доработать или усовершенствовать бурятскую разработку.

Программа «Нейросетевая модель обнаружения изменений в лесной среде по мультиспектральным снимкам» предназначена, прежде всего, для госсектора, таких организаций, как Республиканское агентство лесного хозяйства, Министерство природных ресурсов и экологии Бурятии и их подведомственных организаций.

Юрий Трутнев о законе о Байкале: «Закон надо совершенствовать, при всём искреннем и глубоком отношении к охране природы надо сделать так, чтобы люди могли там жить»

11 октября заместитель Председателя Правительства РФ - полномочный представитель Президента России в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев выступил с докладом в Совете Федерации в рамках правительственного часа. Во время общения с сенаторами обсуждался вопрос о необходимости изменения закона об охране озера Байкал, где полпред Президента высказал свое мнение по данному вопросу.

«Спасибо, что вы сами сказали, что закон устарел. Я уверен в том, что законодательство – это сложный тонкий инструмент, которым занимаетесь вы (Совет Федерации России), занимается Государственная Дума России, Правительство в своей части. И совершенствование законодательства поможет стране развиваться, а людям нормально жить. Вот по поводу Байкальской охраняемой территории. Я там был совсем недавно по весьма, скажем, не очень хорошему случаю. Там БАМ остановился. Почему остановился? Потому что прорвало плотину, дамбу, и вода подмыла пути. Мы стояли, а (железнодорожные) пути лежали где-то почти на боку. Хорошо, что не было никакого поезда, никто не попал в эту историю. Начинаем разбираться почему. Оказалось, все знали, что надо ремонтировать дамбу, но было запрещено взять скальник из того же карьера, из которого, собственно, эту дамбу построили. Почему?» - рассказал Юрий Трутнев.

Полпред Президента России в ДФО также отметил и другие сложности, возникающие из-за действующего законодательства в особо охраняемой природной территории озера Байкал. Он призвал сенаторов принять участие в проработке данного вопроса.

«Я знаю, что люди, уже проживающие в Байкальской территории, мы не говорим о каких-то новых населённых пунктах, не могут отремонтировать дорогу, они не могут отремонтировать школу. Это что – правильно? У нас есть целый ряд проектов в области туризма. Но вот есть такое место – гора Мамай. Там ежегодно катаются на горных лыжах тысячи людей. Там ничего нельзя. Там туалеты нельзя построить. Там нельзя построить элементарное какое-то место для отдыха. От этого что, природе лучше становится, что всё остается это в лесу?» - подчеркнул Юрий Трутнев. – «Уверен в том, что закон надо совершенствовать, при всём искреннем и глубоком отношении к охране природы надо сделать так, чтобы люди могли там жить. Поэтому буду признателен за проработку этого закона. С удовольствием со своей стороны тоже приму участие».

Отметим, что главными темами доклада заместителя Председателя Правительства РФ - полномочного представителя Президента России в Дальневосточном федеральном округе Юрия Трутнева в рамках правительственного часа стали экономические показатели ДФО, в том числе Бурятии: рост промышленного производства, создание рабочих мест, отток населения, реализация Дальневосточных программ, строительство новых объектов.

Зоозащитники оспаривают указ, по которому потенциально опасные собаки без владельцев содержатся в приютах

Пятый апелляционный суд в Новосибирске 26 октября рассмотрит апелляционную жалобу зоозащитников, которые через суд оспаривают Указ Главы Бурятии об установлении запрета на возврат бездомных животных на прежние места их обитания, который помог стабилизировать в республике ситуацию с нападением собак на людей.

Верховный суд Бурятии частично удовлетворил их требование, отменив первую часть указа, по которой собаки без владельцев, включенные в перечень потенциально опасных, и высотой более 25 см в холке должны пожизненно содержаться в приютах. Истцы обратились в апелляционную инстанцию, чтобы признать указ недействующим полностью – вместе со второй частью нормативного акта, которой устанавливается порядок содержания таких животных.

«Прежние годы на территории Бурятии фиксировалось 4,1 тысяч укусов ежегодно. Тенденция изменилась в течение двух последних лет, когда вышел указ Главы. Он помог сократить количество укусов до 2,5 тысяч в 2022 году. И стало больше укусов владельческих собак. А ранее регистрировалось больше нападений безнадзорных животных.

Ситуация может в корне поменяться, - заявил на правительственном брифинге заместитель начальника Управления ветеринарии Бурятии Дмитрий Калугин. - Точка зрения зоозащитников состоит в том, что все отловленные животные должны возвращаться в прежнюю среду обитания. Наша позиция совершенно иная: мы считаем, что все животные после отлова должны содержаться в приютах.



Напомним, по данным Роспотребнадзора, в Бурятии за 9 месяцев зарегистрировано 2170 обращений жителей с укусами собак. Для сравнения, в 2019 году было зафиксировано 4134 обращения, в 2020 – 3491 нападение.

«Ежедневно в нашей столице нападением подвергается порядка 2 человек. За первую неделю месяца зафиксировано 16 нападений. Часто страдают дети. И травмы у них значительные, с нанесением тяжкого вреда здоровью. Это травмы не ноги, не кисти, а верхней части тела, лица, - отметил Калугин. - Если зоозащитники оспорят указ, мы будем вынуждены поступать в соответствии с законом №498. У нас по плану к концу года после отлова в приютах будет около 4000 животных. Мы не будем иметь законного права содержать этих собак в приютах пожизненно, будем вынуждены выпустить их на улицу.

В Управлении ветеринарии республики отмечают, что федеральный закон №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не устанавливает понятие «агрессивные животные» и не регулирует условия их содержания. Но требует выпускать всех собак без владельцев в прежнюю среду обитания.

<https://egov-buryatia.ru>

Владимир Павлов принял участие в совещании по вопросам законодательных инициатив об охране озера Байкал

В Улан-Удэ прошло совещание по вопросам законодательных инициатив об охране озера Байкал. В мероприятии принял участие Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов.



Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин подчеркнул, что тема, связанная с охраной озера Байкал, для законодателей имеет огромное значение. Именно поэтому обсуждение этого вопроса проходит непосредственно на территории, где будет действовать данная инициатива. «Поручение о поиске решения дал наш Президент. Поэтому мы с Правительством сейчас работаем над этим, чтобы жизнь людей, которые оказались заложниками всех ограниченной особо охраняемой природной

территории, где они живут, изменилась к лучшему, чтобы проблемы, с которыми они сталкиваются, как можно быстрее ушли в прошлое», — отметил Вячеслав Володин.

Глава Республики Бурятия Алексей Цыденов заявил, что сегодня остро стоят вопросы пожарной охраны, поскольку из-за отсутствия противопожарных разрывов невозможно обеспечить безопасность людей из-за опасности перехода пожаров из леса в населенные пункты.

«Мы за то, чтобы обеспечить мак-

симальную защиту Байкала, при этом сделать разумным жизнедеятельность людей живущих на Байкале, в комплексе решая вопросы и жизни людей, и развития территорий, и защиты Байкала, как приоритетной задачи», — сказал Алексей Цыденов.

В обсуждении также приняли участие депутаты от всех фракций, представители профильных министерств, а также представители общественности и научного сообщества.

Руководитель фракции ЛДПР Леонид Слуцкий отметил, что все решения по Байкалу должны приниматься в интересах людей, которые живут на Байкальской территории.

Министр природных ресурсов и экологии Александр Козлов подчеркнул, что федеральный закон об охране озера Байкал был принят в 1999 году. За 24 года он существенно не корректировался, в него вносились только технические и редакционные поправки. При этом природоохранное и земельное законодательство сильно изменилось.

По словам Председателя Государственной Думы Вячеслава Володина, надо выйти на решения, которые будут оптимальными и не подвергнут опасности озеро Байкал, а наоборот,

сделают всё для того, чтобы более эффективно решались вопросы защиты природы.

Отметим, что по поручению Председателя Государственной Думы профильный Комитет по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды совместно с межфракционной группой «Байкал» летом провели встречи с жителями Республики Бурятия для обсуждения предлагаемых законодательных инициатив по вопросу сохранения озера Байкал.

Принятый в первом чтении законопроект «Об охране озера Байкал» направлен на решение накопившихся проблем, связанных с невозможностью обеспечить полноценную экологическую и противопожарную безопасность, а также защитить права проживающих на Байкальской природной территории граждан. Предусмотренные документом нормы, в частности, позволят построить селезащитные сооружения, чтобы не допустить попадания вредных веществ уже закрытого Байкальского целлюлозно-бумажного комбината в озеро и создать необходимую для сохранения экологии туристическую инфраструктуру.

Сын в отца

15 октября в России отмечали День отца. Депутаты Народного Хурала Бурятии рассказали о своих папах, а также о том, каково это – самому гордо нести это звание

Отметим, что в Россию День отца пришел сравнительно недавно и получил официальный статус 4 октября 2021 года вместе с соответствующим Указом Президента России Владимира Путина. Но в некоторых регионах этот день уже много лет был утвержден законодательно. В Бурятии он был учрежден в 2018 году.

В феврале 2023 года на сессии депутаты Народного Хурала упразднили региональный День отца. Для устранения нормативной коллизии законопроектом День отца исключили из перечня праздничных дней путем признания абзаца двенадцатого части 2 статьи 2 республиканского закона «О праздничных днях и памятных датах в Республике Бурятия» утратившим силу.

Теперь День отца в Бурятии отмечается в один день с федеральным праздником. В России он отмечается в третье воскресенье октября. Праздник введен для укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей.

сия шахтёра считается одной из самых опасных и экстремальных, её выбирают самые мужественные и смелые люди. От папы достался мне характер, сила воли. Папа научил нас уважению к людям, особенно к старшему поколению. Быть добрым, справедливым и отзывчивым».

Председатель комитета по социальной политике Игорь Марковец:

«Моего папу звали Василий Тихонович. Он ветеран Великой Отечественной войны. Прошел войну с Германией и с Японией. Для меня быть отцом, значит, быть мужчиной. Отец - это когда ты ставишь жизнь маленького человека выше своей и передаешь ему всё, что у тебя есть в сердце, в душе и, конечно, материальное. Каждому мужчине важно помнить, что наши дети смотрят на нас и учатся на примере родителей».

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Александр Бардунаев:

«На бурятском языке есть пословица «Эсэгэ х н тэнгэри мэтэ». Для меня мой отец Владимир Александрович - лидер, авторитет, учитель, герой, друг. Он научил меня навыкам мужской работы. Своей отцовской любовью к нам показал, как быть внимательными к своим детям. В День отца я желаю каждому: берегите своих пап, цените и любите, ведь вместе с мамой – это самые родные люди на земле. А всем отцам желаю здоровья, побольше времени и внимания уделять своей семье».

Депутат Максим Бувалин:

«Мой папа Геннадий Васильевич всю жизнь проработал слесарем контрольно-измерительных приборов на Приборостроительном заводе. Я был поздним ребенком, родился, когда две

мои сестры были довольно большими. Отец был умным, технарём, прекрасно разбирался в радиотехнике. Родня, друзья, знакомые приносили ему на ремонт телевизоры. Микросхемами была завалена вся квартира. Но он никогда не брал за это деньги. Папа был такой человек, который бы никогда не попросил денег».



Так получилось, что моя мама рано ушла из жизни, мне было 15 лет, и моим воспитанием занимался папа. Несмотря на трудности, он старался дать мне все для того, чтобы я учился, занимался футболом. Он был сильным волевым человеком. Сейчас и я сам папа двух сыновей. Однозначно – отцовские чувства не сравнить ни с какими другими».

Депутат Тумэн Дондоков:

«А вот в моем семейном альбоме, к сожалению, почти нет фото, на которых мы вместе с папой. В детстве отец учил нас играть шагай наадан и разбивать хребтовую кость - нээр шааха и рассказывал про традиции, в первую очередь уважительно относиться к старшим, помогать и быть полезным для людей».

В 29 лет родилась моя первая дочь

Дари, а через два с половиной года родилась вторая дочь Сарана. Я стараюсь быть примером и опорой для своих детей, стараюсь помогать им во всем. Иногда вечерами играем в шагай и я рассказываю про традиции наших предков. Летом с детьми помогаем маме в огороде, ездим собирать грибы и ягоды в лес, ловим рыбу, катаемся на велосипедах. Уверен, каждый мужчина, у которого есть ребенок, знает, что такое отцовская гордость, счастье быть отцом».

Депутат Евгений Кучумов:

«Я всегда мечтал о большой семье и вот сегодня я многодетный отец, у меня трое детей - два сына и дочка».

Не передать словами, каково это - быть отцом! Я стараюсь быть для своих детей другом, защитником, примером. Сейчас они еще маленькие, но когда вырастут, хочу, чтобы они гордились мной».

У нас с детьми есть свои традиции, стараюсь им давать все, чтобы они чувствовали себя счастливыми».

Убежден, что именно отец формирует в детях такие качества, как мужество, честь, патриотизм».

Депутат Татьяна Баженова:

«Я - папина дочка, это бесспорно. С возрастом всё более похожу на него, Баженова Владимира Семёновича и внешне, и характером. Папа всегда давал мне осознание того, что я отдельная личность, но обязательно нужно найти себя – ведь мир так широк и многообразен. Нам всегда было интересно вместе – масляные краски, шахматы, набор «Юный химик», лаборатория в БСХИ (нынешней БГСХА). Спонтанные поездки, отдельный телефон в комнате, книги, длинные разговоры, личная косметика от папы в 6 классе советской школы. Мама часто говорит, что папа очень бы сейчас мной гордился – надеюсь, что это так».

<https://hural-buryatia.ru/>

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ОКТЯБРЯ
«Первый канал»
 05.00 Телеканал "Доброе утро".
 09.00 Новости.
 09.10 "АнтиФейк". [16+]
 09.50 "Жить здорово!" [16+]
 10.45 "Горячий лёд". Фигурное катание. Гран-при России-2023. Произвольная программа. Этап II. [0+]
 12.00 Новости.
 12.05 "Горячий лёд". Фигурное катание. Гран-при России-2023. Произвольная программа. Этап II. [0+]
 12.25 ПОДКАСТ.ЛАБ [16+]
 14.00 Новости (с субтитрами).
 14.30 ПОДКАСТ.ЛАБ [16+]
 15.10 "Давай поженимся!". [16+]
 16.05 "Мужское / Женское". [16+]
 17.00 Новости (с субтитрами).
 17.15 Информационный канал. [16+]
 19.55 "Куклы наследника Тутти". [16+]
 21.00 "Время".
 21.45 Т/с "Бизон: дело манекенщицы". [16+]
 22.45 "Большая игра". [16+]
 23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Пусть не говорят, пусть читают". [16+]
 00.35 ПОДКАСТ.ЛАБ "20 лет спустя". [16+]
 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Драгоценные истории". [16+]
 02.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Собрались с мыслями". [16+]
 02.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Летописи конца времен". [16+]
 03.00 Новости.
 03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Летописи конца времен". [16+]
 03.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Мелодии моей жизни". [16+]
 04.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Психика". [16+]

«Россия 1»
 05.00 Утро России.
 09.00 Вести. Местное время.
 09.30 Утро России.
 09.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 "Наши". [12+]
 16.00 Вести.
 16.30 "Малахов". [16+]
 17.30 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.
 21.20 Т/с "Зеркало лжи". [16+]
 23.20 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
 02.05 Т/с "Тайны следствия". [12+]
 03.50 Т/с "Морозова". [16+]

«НТВ»
 05.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
 07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
 09.00 "Сегодня".
 09.25 Т/с "Пёс". [16+]
 11.00 "Сегодня".
 11.35 Т/с "Пёс". [16+]
 14.00 "Сегодня".
 14.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]
 15.00 "Место встречи". [16+]
 17.00 "Сегодня".
 17.45 "За гранью". [16+]
 18.50 "ДНК". [16+]
 20.00 "Сегодня".
 21.00 Т/с "Скорая помощь". [16+]
 23.15 Т/с "Балабол". [16+]
 00.35 "Сегодня".
 01.00 Т/с "Балабол". [16+]
 01.55 Т/с "Дело чести". [16+]

«Звезда»
 04.35 Т/с "Не хлебом единым". [16+]
 07.00 "Сегодня утром". [12+]
 09.00 Новости дня. [16+]
 09.20 Д/с "Вторая мировая: пламя и сталь". [16+]
 11.00 Т/с "Государственная граница". [12+]
 13.00 Новости дня. [16+]
 13.15 Т/с "Государственная граница". [12+]
 14.15 "По горячим следам". [16+]
 15.00 Т/с "СМЕРШ". [16+]
 18.00 Д/с "СВО: компоненты силы". [16+]
 18.50 "Специальный репортаж". [16+]
 19.00 Военные новости. [16+]
 19.05 "По горячим следам". [16+]
 20.10 "Ищу своих". [12+]
 21.00 "Открытый эфир". [16+]
 22.45 "Между тем" с Н. Метлиной. [12+]
 23.15 Х/ф "Дерзость". [12+]
 01.00 Т/с "Государственная граница". [12+]
 03.15 Д/с "Неизвестная война. Великая Отечественная". [16+]
 04.05 Д/с "Перелом. Хроника Победы". [16+]

«СТС»
 06.55 Мультфильмы. [0+]
 07.25 М/с "Простоквашино". [0+]
 07.40 М/с "Ну, погоди! Каникулы". [6+]
 08.00 "100 мест, где поехать". [16+]
 09.00 Уральские пельмени. [16+]
 09.20 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
 12.35 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 19.00 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 19.30 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 20.00 Суперниндзя. [16+]
 23.55 "Кино в деталях" с Ф. Бондарчуком. [18+]
 01.00 Х/ф "Обитель зла в 3D. Жизнь после смерти". [18+]
 02.35 Т/с "Последний из Магикян". [12+]
 05.15 "6 кадров". [16+]

«ТВ Центр»
 07.00 "Настроение".
 09.15 Д/с "Большое кино". [12+]
 09.45 Х/ф "Таёжный детектив. Охота на мамонта". [12+]
 11.45 "Петровка, 38". [16+]
 11.55 "Городское собрание". [12+]
 12.30 События.
 12.50 Т/с "С небес на землю". [12+]
 14.40 Мой герой. [12+]
 15.30 События.
 15.50 Город новостей.
 16.05 "Петровка, 38". [16+]
 16.20 Х/ф "Сельский детектив. Днём с огнём". [12+]
 18.15 Х/ф "Некрасивая подружка". [12+]
 18.50 События.
 19.10 Х/ф "Некрасивая подружка". [12+]
 23.00 События.
 23.35 Специальный репортаж. [16+]
 00.05 "Знак качества". [16+]
 01.00 События.
 01.30 "Петровка, 38". [16+]
 01.45 Хроника московского быта. [12+]
 02.25 Д/ф "Заморский принц. Страшная сказка". [16+]
 03.05 Д/ф "Вторая мировая: случайная война". [12+]
 03.45 Д/с "Истории спасения". [16+]
 04.10 Х/ф "Сельский детектив. Днём с огнём". [12+]
 05.40 Д/с "Короли эпизода". [16+]
 06.20 Мой герой. [12+]

ВТОРНИК, 24 ОКТЯБРЯ
 05.00 Телеканал "Доброе утро".
 09.00 Новости.
 09.10 "АнтиФейк". [16+]
 09.50 "Жить здорово!" [16+]
 10.45 Информационный канал. [16+]
 14.00 Новости (с субтитрами).
 14.30 Информационный канал. [16+]
 15.10 "Давай поженимся!". [16+]
 16.05 "Мужское / Женское". [16+]
 17.00 Новости (с субтитрами).
 17.15 Информационный канал. [16+]
 19.55 "Куклы наследника Тутти". [16+]
 21.00 "Время".
 21.45 Т/с "Бизон: дело манекенщицы". [16+]
 22.45 "Большая игра". [16+]
 23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Легкие деньги". [16+]
 00.35 ПОДКАСТ.ЛАБ "Антропология". [16+]
 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обман веществ". [16+]
 02.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Не льком шиты". [16+]
 02.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обязательно к прочтению". [16+]
 03.00 Новости.
 03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обязательно к прочтению". [16+]
 03.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Россия и Запад на качелях истории". [16+]
 04.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Жизнь замечательных". [16+]

«1»
 05.00 Утро России.
 09.00 Вести. Местное время.
 09.30 Утро России.
 09.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 "Наши". [12+]
 16.00 Вести.
 16.30 "Малахов". [16+]
 17.30 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.
 21.20 Т/с "Зеркало лжи". [16+]
 23.20 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
 02.05 Т/с "Тайны следствия". [12+]
 03.50 Т/с "Морозова". [16+]

«НТВ»
 05.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
 07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]

09.00 "Сегодня".
 09.25 Т/с "Пёс". [16+]
 11.00 "Сегодня".
 11.35 Т/с "Пёс". [16+]
 14.00 "Сегодня".
 14.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]
 15.00 "Место встречи". [16+]
 17.00 "Сегодня".
 17.45 "За гранью". [16+]
 18.50 "ДНК". [16+]
 20.00 "Сегодня".
 21.00 Т/с "Скорая помощь". [16+]
 23.15 Т/с "Балабол". [16+]
 00.35 "Сегодня".
 01.00 Т/с "Балабол". [16+]
 01.55 Т/с "Дело чести". [16+]

«1»
 04.30 Т/с "СМЕРШ". [16+]
 07.00 "Сегодня утром". [12+]
 09.00 Новости дня. [16+]
 09.15 "Открытый эфир". [16+]
 11.00 Т/с "Государственная граница". [12+]
 12.25 Специальный репортаж. [16+]
 13.00 Новости дня. [16+]
 13.40 "По горячим следам". [16+]
 14.15 Т/с "Краповый берет". [16+]
 18.00 Д/с "СВО: компоненты силы". [16+]
 18.50 "Специальный репортаж". [16+]
 19.00 Военные новости. [16+]
 19.05 "По горячим следам". [16+]
 20.10 Д/с "Улика из прошлого". [16+]
 21.00 "Открытый эфир". [16+]
 22.45 "Между тем" с Н. Метлиной. [12+]
 23.15 Х/ф "Следствием установлено". [12+]
 00.55 Т/с "Государственная граница". [12+]
 02.05 Х/ф "Девушка с характером". [12+]
 03.30 Д/с "Перелом. Хроника Победы". [16+]
 03.55 Т/с "Краповый берет". [16+]

«НТВ»
 06.55 Мультфильмы. [0+]
 07.25 М/с "Простоквашино". [0+]
 07.40 М/с "Ну, погоди! Каникулы". [6+]
 08.00 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 09.05 Уральские пельмени. [16+]
 09.10 М/ф "Белка и Стрелка. Карибская тайна". [6+]
 11.00 М/ф "Маленький вампир". [6+]
 12.40 М/ф "Академия монстров". [6+]
 14.20 Х/ф "Бесконечная история. Альбион". [12+]
 16.35 Х/ф "Хроники Спайдервика". [12+]
 18.30 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 19.00 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 19.30 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 20.00 Полный блэкаут. [16+]
 21.10 Х/ф "Человек-муравей и Оса". [12+]
 23.35 Х/ф "Однажды в Голливуде". [18+]
 02.35 Т/с "Последний из Магикян". [12+]

«1»
 07.00 "Настроение".
 09.10 "Доктор И..." [16+]
 09.50 Х/ф "Таёжный детектив. Охота на мамонта". [12+]
 11.40 Д/ф "Ералаш. Всё серьезно!". [12+]
 12.30 События.
 12.50 Т/с "С небес на землю". [12+]
 14.40 Мой герой. [12+]
 15.30 События.
 15.50 Город новостей.
 16.05 Х/ф "Сельский детектив. Днём с огнём". [12+]
 17.55 Д/ф "Актёрские драмы. Бьёт - значит любит?". [12+]
 18.50 События.
 19.10 Х/ф "Некрасивая подружка. Чёрный кот". [12+]
 21.00 Х/ф "Некрасивая подружка. Дело о четырёх блондинках". [12+]
 23.00 События.
 23.35 "Закон и порядок". [16+]
 00.05 Д/ф "Фиктивные браки звёзд". [16+]
 01.00 События. 25-й час.
 01.30 "Петровка, 38". [16+]
 01.45 Д/ф "Русские тайны. Мировая закуска". [16+]
 02.25 Д/ф "Актёрские драмы. Смерть на сцене". [12+]
 03.05 Д/ф "Вторая мировая: случайная война". [12+]
 03.45 Д/с "Истории спасения". [16+]
 04.15 Х/ф "Сельский детектив. Днём с огнём". [12+]
 05.40 Д/ф "Ералаш. Всё серьезно!". [12+]
 06.20 Мой герой. [12+]

СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ
 05.00 Телеканал "Доброе утро".
 09.00 Новости.
 09.10 "АнтиФейк". [16+]
 09.50 "Жить здорово!" [16+]
 10.45 Информационный канал. [16+]
 14.00 Новости (с субтитрами).

14.30 Информационный канал. [16+]
 15.10 "Давай поженимся!". [16+]
 16.05 "Мужское / Женское". [16+]
 17.00 Новости (с субтитрами).
 17.15 Информационный канал. [16+]
 19.55 "Куклы наследника Тутти". [16+]
 21.00 "Время".
 21.45 Т/с "Бизон: дело манекенщицы". [16+]
 22.45 "Большая игра". [16+]
 23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Психика". [16+]
 00.35 ПОДКАСТ.ЛАБ "Собрались с мыслями". [16+]
 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Пусть не говорят, пусть читают". [16+]
 02.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Триггеры". [16+]
 02.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Неформат". [16+]
 03.00 Новости.
 03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Неформат". [16+]
 03.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Креативные индустрии". [16+]
 04.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Письма". [16+]

«1»
 05.00 Утро России.
 09.00 Вести. Местное время.
 09.30 Утро России.
 09.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 "Наши". [12+]
 16.00 Вести.
 16.30 "Малахов". [16+]
 17.30 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.
 21.20 Т/с "Зеркало лжи". [16+]
 23.20 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
 02.05 Т/с "Тайны следствия". [12+]
 03.50 Т/с "Морозова". [16+]

«НТВ»
 05.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
 07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
 09.00 "Сегодня".
 09.25 Т/с "Пёс". [16+]
 11.00 "Сегодня".
 11.35 Т/с "Пёс". [16+]
 14.00 "Сегодня".
 14.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]
 15.00 "Место встречи". [16+]
 17.00 "Сегодня".
 17.45 "За гранью". [16+]
 18.50 "ДНК". [16+]
 20.00 "Сегодня".
 21.00 Т/с "Скорая помощь". [16+]
 23.15 Т/с "Балабол". [16+]
 00.35 "Сегодня".
 01.00 Т/с "Балабол". [16+]
 01.55 Т/с "Дело чести". [16+]

«1»
 05.25 Т/с "Краповый берет". [16+]
 07.00 "Сегодня утром". [12+]
 09.00 Новости дня. [16+]
 09.15 "Открытый эфир". [16+]
 11.00 Т/с "Государственная граница". [12+]
 12.30 "Специальный репортаж". [16+]
 12.45 "По горячим следам". [16+]
 13.00 Новости дня. [16+]
 13.25 "По горячим следам". [16+]
 14.10 Т/с "Летучий отряд". [16+]
 18.00 Д/с "СВО: компоненты силы". [16+]
 18.50 "Специальный репортаж". [16+]
 19.00 Военные новости. [16+]
 19.05 "По горячим следам". [16+]
 20.10 Д/с "Секретные материалы". [16+]
 21.00 "Открытый эфир". [16+]
 22.45 "Между тем" с Н. Метлиной. [12+]
 23.15 Х/ф "Блондинка за углом". [12+]
 00.45 Т/с "Государственная граница". [12+]
 01.55 Х/ф "Следствием установлено". [12+]
 03.25 Д/с "Перелом. Хроника Победы". [16+]
 03.50 Т/с "Летучий отряд". [16+]

«НТВ»
 06.00 Ералаш. [0+]
 06.55 Мультфильмы. [0+]
 07.25 М/с "Простоквашино". [0+]
 07.40 М/с "Ну, погоди! Каникулы". [6+]
 08.00 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 09.05 Уральские пельмени. [16+]
 10.35 Х/ф "Секрет. Осмелься мечтать". [12+]
 12.40 М/ф "Кот под прикрытием". [6+]
 14.45 Х/ф "Патрик". [12+]
 16.40 Х/ф "Пёс под прикрытием". [6+]
 18.30 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 19.00 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 19.30 Т/с "Галя, у нас отмена!". [16+]
 20.00 Х/ф "Киллеры". [16+]
 22.00 Х/ф "Декретный отрыв". [16+]
 00.15 Х/ф "С любовью, Роза". [16+]
 02.10 Т/с "Последний из Магикян". [12+]
 05.15 "6 кадров". [16+]


«1»
 07.00 "Настроение".
 09.10 "Доктор И..." [16+]
 09.50 Х/ф "Таёжный детектив. Живая вода". [12+]
 11.40 Д/ф "Проклятые сокровища". [16+]
 12.30 События.
 12.50 Т/с "Неразрезанные страницы". [16+]
 14.40 Мой герой. [12+]
 15.30 События.
 15.50 Город новостей.
 16.00 Х/ф "Сельский детектив. Чем сердце успокоится". [12+]
 17.55 Д/ф "Актёрские драмы. Ранняя слава". [16+]
 18.50 События.
 19.10 Х/ф "Некрасивая подружка. Любовный квадрат". [12+]
 21.00 Х/ф "Некрасивая подружка. Тайна Белоснежки". [12+]
 23.00 События.
 23.35 "Хватит слухов!". [16+]
 00.05 Д/ф "90-е. Предсказание для Кремля и народа". [16+]
 01.00 События. 25-й час.
 01.30 "Петровка, 38". [16+]
 01.45 Д/ф "Дорогие товарищи. Сочинская мафия". [16+]
 02.25 "Знак качества". [16+]
 03.05 Д/ф "Вторая мировая: случайная война". [12+]
 03.50 Д/с "Истории спасения". [16+]
 04.15 Х/ф "Сельский детектив. Чем сердце успокоится". [12+]
 05.45 Д/ф "Проклятые сокровища". [16+]
 06.20 Мой герой. [12+]

ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ
 05.00 Телеканал "Доброе утро".
 09.00 Новости.
 09.10 "АнтиФейк". [16+]
 09.50 "Жить здорово!" [16+]
 10.45 Информационный канал. [16+]
 14.00 Новости (с субтитрами).
 14.30 Информационный канал. [16+]
 15.10 "Давай поженимся!". [16+]
 16.05 "Мужское / Женское". [16+]
 17.00 Новости (с субтитрами).
 17.15 Информационный канал. [16+]
 19.55 "Куклы наследника Тутти". [16+]
 21.00 "Время".
 21.45 Т/с "Бизон: дело манекенщицы". [16+]
 22.45 "Большая игра". [16+]
 23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Кот Шрёдингера". [16+]
 00.35 ПОДКАСТ.ЛАБ "Россия и Запад на качелях истории". [16+]
 01.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Легкие деньги". [16+]
 02.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "20 лет спустя". [16+]
 02.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Жизнь замечательных". [16+]
 03.00 Новости.
 03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Жизнь замечательных". [16+]
 03.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Мелодии моей жизни". [16+]
 04.05 ПОДКАСТ.ЛАБ "Антропология". [16+]


«1»
 05.00 Утро России.
 09.00 Вести. Местное время.
 09.30 Утро России.
 09.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 "Наши". [12+]
 16.00 Вести.
 16.30 "Малахов". [16+]
 17.30 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.
 21.20 Т/с "Зеркало лжи". [16+]
 23.20 Вечер с В. Соловьёвым. [12+]
 02.05 Т/с "Тайны следствия". [12+]
 03.50 Т/с "Морозова". [16+]

«НТВ»
 05.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
 07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
 09.00 "Сегодня".
 09.25 Т/с "Пёс". [16+]
 11.00 "Сегодня".
 11.35 Т/с "Пёс". [16+]
 14.00 "Сегодня".
 14.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]
 15.00 "Место встречи". [16+]
 17.00 "Сегодня".
 17.45 "За гранью". [16+]
 18.50 "ДНК". [16+]
 20.00 "Сегодня".
 21.00 Т/с "Скорая помощь". [16+]

23.15 Т/с "Балабол". [16+]
00.35 "Сегодня".
01.00 Т/с "Балабол". [16+]
01.55 "Поздняков". [16+]
02.10 "Мы и наука. Наука и мы". [12+]
02.55 Т/с "Дело чести". [16+]
05.35 Д/с "Военно-исторические маршруты". [16+]

 05.20 Т/с "Летучий отряд". [16+]
07.00 "Сегодня утром". [12+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.15 "Открытый эфир". [16+]
11.00 Х/ф "Отряд особого назначения". [12+]
12.45 "По горячим следам". [16+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.25 "По горячим следам". [16+]
14.10 Т/с "Летучий отряд". [16+]
18.00 Д/с "СВО: компоненты силы". [16+]
18.50 "Специальный репортаж". [16+]
19.00 Военные новости. [16+]
19.05 "По горячим следам". [16+]
20.10 "Код доступа". [12+]
21.00 "Открытый эфир". [16+]
22.45 "Между тем" с Н. Метлиной. [12+]
23.15 Х/ф "Люди на мосту". [12+]
01.05 Т/с "Не забывай". [16+]
04.00 Х/ф "Подкидыш". [6+]

 06.55 Мультфильмы. [0+]
07.25 М/с "Простоквашино". [0+]
07.40 М/с "Ну, погоди! Каникулы". [6+]
08.00 Т/с "Галля, у нас отмена!". [16+]
09.05 М/ф "Три кота и море приключений". [0+]
10.35 М/ф "Академия монстров". [6+]
12.15 Х/ф "Бесконечная история. Альбион". [12+]
14.25 Х/ф "Агент под прикрытием". [12+]
16.20 Х/ф "Киллеры". [16+]
18.30 Т/с "Галля, у нас отмена!". [16+]
19.00 Т/с "Галля, у нас отмена!". [16+]
19.30 Т/с "Галля, у нас отмена!". [16+]
20.00 Х/ф "Ип Ман-3". [16+]
22.10 Х/ф "Ип Ман-4". [16+]
00.20 Х/ф "Декретный отрыв". [16+]
02.25 Т/с "Последний из Магикян". [12+]
05.05 "6 кадров". [16+]

 07.00 "Настроение".
09.10 "Доктор И...". [16+]
09.45 Х/ф "Таёжный детектив. Живая вода". [12+]
11.40 Д/ф "Список Андропова". [16+]
12.30 События.
12.50 Т/с "Неразрезанные страницы". [16+]
14.40 Мой герой. [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.00 Х/ф "Сельский детектив. Чем сердце успокоится". [12+]
17.55 Д/ф "Актёрские драмы. Талант не пропьёшь?". [16+]
18.50 События.
19.10 Х/ф "Некрасивая подружка. Шоколадное убийство". [12+]
21.00 Х/ф "Некрасивая подружка. Эффект бабочки". [12+]
23.00 События.
23.35 "10 самых..." [16+]
00.05 Д/ф "Актёрские драмы. Звёзды на весах". [16+]
01.00 События. 25-й час.
01.30 "Петровка, 38". [16+]
01.45 Д/ф "Охота на маньяка. Дело Лесного Зверя". [16+]
02.25 Прощание. [16+]
03.05 Д/ф "Вторая мировая: случайная война". [12+]
03.50 Д/с "Истории спасения". [16+]
04.15 Х/ф "Сельский детектив. Чем сердце успокоится". [12+]
05.40 Д/с "Короли эпизода". [12+]
06.20 Мой герой. [12+]


 **ПЯТНИЦА, 27 ОКТЯБРЯ**
05.00 Телеканал "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.05 "АнтиФейк". [16+]
09.45 "Жить здорово!". [16+]
10.35 Информационный канал. [16+]
14.00 Новости (с субтитрами).
14.30 Информационный канал. [16+]
15.10 "Давай поженимся!". [16+]
16.05 "Мужское / Женское". [16+]
17.00 Новости (с субтитрами).
17.15 Информационный канал. [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
18.40 "Человек и закон" с А. Пимановым. [16+]
19.45 "Поле чудес". [16+]
21.00 "Время".
21.45 "Фантастика".
Следующий уровень. [12+]
23.40 "Фантастика: заглядываем внутрь". [12+]
00.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Не лыком шиты". [16+]
01.30 ПОДКАСТ.ЛАБ


"Мелодии моей жизни". [16+]
02.15 ПОДКАСТ.ЛАБ "Собрались с мыслями". [16+]
03.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Пусть не говорят, пусть читают". [16+]
03.45 ПОДКАСТ.ЛАБ "Драгоценные истории". [16+]
04.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "Антропология". [16+]
04.55 ПОДКАСТ.ЛАБ "Гори огнем!". [16+]
05.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Обман веществ". [16+]

 05.00 Утро России.
09.00 Вести. Местное время.
09.30 Утро России.
09.55 О самом главном. [12+]
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". [12+]
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
14.55 Судьба человека с Б. Корчевниковым. [12+]
16.00 Вести.
16.30 Прямой эфир. [16+]
17.30 "60 минут". [12+]
20.00 Вести.
21.15 Вести. Местное время.
21.30 "Ну-ка, все вместе!". [12+]
23.55 "Истории Большой Страны". [12+]
00.55 Х/ф "Ключи". [12+]

 05.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
07.30 "Утро. Самое лучшее". [16+]
09.00 "Сегодня".
09.25 "Мои университеты. Будущее за настоящим". [6+]
10.25 Т/с "Пёс". [16+]
11.00 "Сегодня".
11.35 Т/с "Пёс". [16+]
14.00 "Сегодня".
14.25 "Чрезвычайное происшествие". [16+]
15.00 "Место встречи". [16+]
17.00 "Сегодня".
17.45 "ДНК". [16+]
18.55 "Жди меня". [12+]
20.00 "Сегодня".
21.00 Т/с "Скорая помощь". [16+]
23.15 Т/с "Балабол". [16+]
01.00 "Своя правда" с Р. Бабаевым. [16+]
02.45 "Квартирный вопрос". [0+]
03.40 Т/с "Отстегните ремни". [16+]

 05.15 Т/с "Летучий отряд". [16+]
09.00 Новости дня. [16+]
09.20 Х/ф "Люди на мосту". [12+]
11.35 Х/ф "Досье человека в "Мерседесе". [16+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.25 Х/ф "Досье человека в "Мерседесе". [16+]
15.10 Т/с "Жажда". [16+]
19.00 Военные новости. [16+]
19.40 Д/с "Загадки века" с С. Медведевым. [12+]
20.30 "Скрытые угрозы" с Н. Чиндяйкинским. [16+]
21.20 Специальный репортаж. [16+]
22.00 "Здравствуйте, товарищи!". [16+]
23.15 Музыка+. [12+]
00.30 Х/ф "Ва-банк". [16+]
02.10 Х/ф "Ва-банк-2, или Ответный удар". [16+]
03.40 Х/ф "Свинарка и пастух". [12+]


 06.55 Мультфильмы. [0+]
07.25 М/с "Простоквашино". [0+]
07.40 М/с "Ну, погоди! Каникулы". [6+]
08.00 Т/с "Галля, у нас отмена!". [16+]
09.05 Уральские пельмени. [16+]
13.05 Уральские умельцы. [16+]
13.40 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
20.00 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
21.30 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
23.00 Импровизаторы. [16+]
00.05 Импровизаторы. [16+]
01.10 Большой побег. [16+]
02.15 Т/с "Последний из Магикян". [12+]
05.00 "6 кадров". [16+]


 07.00 "Настроение".
09.20 "Был такой случай". Юмористический концерт. [12+]
10.15 Х/ф "Некрасивая подружка. Любовный квадрат". [12+]
12.15 Х/ф "Некрасивая подружка. Тайна Белоснежки". [12+]
12.30 События.
12.50 Х/ф "Некрасивая подружка. Тайна Белоснежки". [12+]
14.20 Х/ф "Некрасивая подружка. Шоколадное убийство". [12+]
15.30 События.
15.50 Город новостей.
16.05 Х/ф "Некрасивая подружка. Шоколадное убийство". [12+]

16.50 Х/ф "Некрасивая подружка. Эффект бабочки". [12+]
18.50 События.
19.10 Х/ф "Некрасивая подружка. Сердце зверя". [12+]
21.00 Х/ф "Некрасивая подружка. Страшная, страшная сказка". [12+]
23.00 "В центре событий" с А. Прохоровой. [16+]
00.00 "Приют комедиантов". [12+]
01.25 Х/ф "Ночное происшествие". [12+]
02.55 "Петровка, 38". [16+]
03.10 Х/ф "Рассвет на Санторини". [16+]
04.40 Х/ф "Фанфан-Тюльпан". [12+]
06.15 Д/с "Большое кино". [12+]


 **СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ**
06.00 Телеканал "Доброе утро. Суббота".
09.00 "Умницы и умники". [12+]
09.45 "Слово пастыря". [0+]
10.00 Новости.
10.10 "Наше всё". [12+]
11.05 "ПроУют". [0+]
12.00 Новости.
12.15 "Поехали!". [12+]
13.10 Х/ф "Старший сын". [12+]
15.45 Д/ф "Мир на грани. Уроки Карибского кризиса". [16+]
16.50 "Михаил Задорнов: вся жизнь". [16+]
17.45 Вечерние новости (с субтитрами).
18.00 "Эксклюзив" с Д. Борисовым. [16+]
18.50 "Кто хочет стать миллионером?". [12+]
19.45 "Что? Где? Когда?" Осенняя серия игр. Финал. [16+]
21.00 "Время".
21.35 "Сегодня вечером". [16+]
23.15 "Горячий лёд". Фигурное катание. Гран-при России-2023. Короткая программа. Этап III. [0+]
00.25 Д/ф "Мир глазами группы Radiohead". [16+]
01.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Антропология". [16+]
02.15 ПОДКАСТ.ЛАБ "Кот Шрёдингера". [16+]
02.55 ПОДКАСТ.ЛАБ "Неформат". [16+]
03.35 ПОДКАСТ.ЛАБ "Триггеры". [16+]
04.15 Лига Ставок. Вечер профессионального бокса. А. Папин - С. Асбаров. Бой в тяжёлом весе. Прямой эфир.
05.20 ПОДКАСТ.ЛАБ "20 лет спустя". [16+]


 05.00 Утро России. Суббота.
08.00 Вести. Местное время.
08.20 Местное время. Суббота.
08.35 "По секрету всему свету".
09.00 "Формула еды". [12+]
09.25 "Пятеро на одного".
10.10 Сто к одному.
11.00 Вести.
11.50 "В кругу друзей".
12.50 "Доктор Мясников". [12+]
14.00 Вести.
14.50 "Юморина". [16+]
17.00 Вести.
17.50 "Привет, Андрей!". [12+]
20.00 Вести.
21.00 Х/ф "Квартирка". [16+]
01.00 Х/ф "Цветочное танго". [12+]
04.25 Х/ф "Ожерелье". [12+]

 05.55 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
08.30 "Смотр". [0+]
09.00 "Сегодня".
09.20 "Поедем, поедим!". [16+]
10.20 "Едем дома". [0+]
11.00 "Сегодня".
11.20 "Главная дорога". [16+]
12.00 "Живая еда" с С. Малозёмовым. [12+]
13.00 "Квартирный вопрос". [0+]
14.10 "Попугчик". [16+]
15.20 "Игры разумов". [0+]
16.00 "Своя игра". [0+]
17.00 "Сегодня".
17.20 ЧП. Расследование. [16+]
18.00 "Следствие вели..." [16+]
20.00 "Центральное телевидение" с В. Такменевым.
21.20 "Ты не поверишь!". [16+]
22.20 "Секрет на миллион". [16+]
00.25 "Международная пилорама" с Т. Кеосаяном. [18+]
01.15 "Захар Прилепин. Уроки русского". [12+]
01.45 Квартирник НТВ у Маргулиса. [16+]
03.05 "Дачный ответ". [0+]
04.00 Т/с "Отстегните ремни". [16+]
05.35 Д/с "Военно-исторические маршруты". [16+]

 05.10 Х/ф "Баламут". [12+]
06.40 Х/ф "На златом крыльце


сидели..." [6+]
08.00 Новости дня. [16+]
08.15 "Морской бой". [6+]
09.20 Д/с "Освобождение". [16+]
09.50 Х/ф "Медовый месяц". [12+]
11.40 Легенды музыки. [12+]
12.10 "СССР. Знак качества" с И. Охлобыстиным". [12+]
13.00 Новости дня. [16+]
13.15 "Не факт!". [12+]
13.40 Д/с "Война миров". [16+]
14.30 "Легенды кино". [12+]
15.20 "Время героев". [16+]
15.45 Главный день. [16+]
16.35 Х/ф "Фронт за линией фронта". [12+]
19.00 Новости дня. [16+]
19.15 Х/ф "Фронт за линией фронта". [12+]
20.40 Х/ф "Фронт в тылу врага". [12+]
23.55 Х/ф "Досье человека в "Мерседесе". [16+]
02.05 Д/с "Неизвестная война. Великая Отечественная". [16+]
02.55 Д/с "Москва - фронту". [16+]
03.15 Х/ф "Фронт за линией фронта". [12+]

 07.00 "Три кота". [0+]
07.30 М/с "Детектив Финник". [0+]
08.00 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
09.00 ПроСТО кухня. [12+]
09.30 ПроСТО кухня. [12+]
10.00 "100 мест, где поест". [16+]
11.00 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
11.25 Супериндзя. [16+]
15.20 М/ф "Большой кошачий побег". [6+]
17.05 М/ф "Angry Birds в кино". [6+]
19.05 М/ф "Angry Birds-2 в кино". [6+]
21.00 Х/ф "Дэдпул". [16+]
23.00 Х/ф "Ип Ман-3". [16+]
01.10 Х/ф "Ип Ман-4". [16+]
03.00 Т/с "Последний из Магикян". [12+]
05.00 "6 кадров". [16+]

 06.40 Х/ф "Петрович". [12+]
08.25 "Православная энциклопедия". [6+]
08.50 Х/ф "Тень Саламандры". [12+]
12.30 События.
12.50 "Смешите меня семеро". [16+]
14.00 Х/ф "Тайна Спящей дамы". [12+]
15.30 События.
15.50 Х/ф "Тайна Спящей дамы". [12+]
18.15 Х/ф "Семь минус один". [12+]
22.00 "Постскриптум" с А. Пушковым.
23.05 Право знать! [16+]
00.20 События.
00.30 Д/ф "Тайная комната. Принцесса Диана". [16+]
01.10 Д/ф "90-е. Комсомольцы". [16+]
01.55 Специальный репортаж. [16+]
02.20 "Хватит слухов!". [16+]
02.45 Д/ф "Актёрские драмы. Бьёт - значит любит?". [12+]
03.25 Д/ф "Актёрские драмы. Ранняя слава". [16+]
04.05 Д/ф "Актёрские драмы. Талант не пропьёшь?". [16+]
04.45 Д/ф "Актёрские драмы. Смерть на сцене". [12+]
05.25 Д/ф "Список Андропова". [16+]
06.05 "Петровка, 38". [16+]
06.15 "10 самых..." [16+]

 **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ОКТЯБРЯ**
06.00 Новости.
06.10 ПОДКАСТ.ЛАБ "Произвольная программа". [16+]
06.55 Игры, гармонь любимая! [12+]
07.40 "Часовой". [12+]
08.10 "Здоровье". [16+]
09.20 "Мечталлион".
Национальная Лотерея. [12+]
09.40 "Непутевые заметки" с Д. Крыловым. [12+]
10.00 Новости.
10.10 "Жизнь своих". [12+]
11.05 "Повара на колесах". [12+]
12.00 Новости.
12.15 "Видели видео?" [0+]
14.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Произвольная программа". Ю. Караулова. [16+]
15.10 ПОДКАСТ.ЛАБ "Произвольная программа". А. Мишин. [16+]
16.00 "Горячий лёд". Фигурное катание. Гран-при России-2023. Короткая программа. Этап III. [0+]
17.05 "Украина. Дети на продажу". Специальный репортаж. [16+]
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
19.00 "Перепой звезду". [12+]
21.00 "Время".
23.00 Д/ф "Кислород. Вверх за пределы себя". [12+]
00.45 "Горячий лёд". Фигурное катание. Гран-при России-2023. Произвольная программа. Этап III. [0+]
02.30 ПОДКАСТ.ЛАБ "Летописи конца времен". [16+]
03.15 ПОДКАСТ.ЛАБ "Не лыком шиты". [16+]
04.00 ПОДКАСТ.ЛАБ "Психика". [16+]

 06.10 Х/ф "Нелёгкое счастье". [12+]
08.00 Местное время. Воскресенье.
08.35 "Когда все дома с Т. Кизяковым".
09.25 Утренняя почта с Н. Басковым.
10.10 Сто к одному.
11.00 Вести.
12.00 Большие перемены.
13.00 Х/ф "Свадебный марш". [16+]
17.00 Вести.
17.50 "Песни от всей души". [12+]
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с В. Соловьёвым. [12+]
01.30 Х/ф "Нелёгкое счастье". [12+]

 05.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей". [16+]
07.30 "Центральное телевидение". [16+]
09.00 "Сегодня".
09.20 "У нас выигрывают!". [12+]
11.00 "Сегодня".
11.20 "Первая передача". [16+]
12.00 "Чудо техники". [12+]
12.55 "Дачный ответ". [0+]
14.00 "Наш ПотребНадзор". [16+]
15.05 "Однажды..." [16+]
16.00 "Своя игра". [0+]
17.00 "Сегодня".
17.20 Человек в праве с А. Куницыным. [16+]
18.00 "Следствие вели..." [16+]
19.00 "Новые русские сенсации". [16+]
20.00 "Итоги недели" с И. Зейналовой.
21.20 "Ты супер! Суперсезон". Финал. [6+]
00.35 "Звезды сошлись". [16+]
02.10 "Основано на реальных событиях". [16+]
03.30 Т/с "Отстегните ремни". [16+]

 06.05 Х/ф "Фронт в тылу врага". [12+]
09.00 "Новости недели" с Ю. Подкопавым. [16+]
09.25 "Служу России". [12+]
09.55 "Военная приёмка". [12+]
10.40 "Скрытые угрозы" с Н. Чиндяйкинским. [16+]
11.30 "Код доступа". [12+]
12.20 "Легенды армии" с А. Маршалом". [12+]
13.10 Специальный репортаж. [16+]
13.50 Д/с "Освобождение". [16+]
14.25 Т/с "Жажда". [16+]
18.00 "Главное" с О. Беловой. [16+]
19.45 Д/с "Легенды советского сыска". [16+]
22.40 Д/с "Москва - фронту". [16+]
23.00 "Фетисов". [12+]
23.45 Д/с "Люди Донбасса". [16+]
00.00 Х/ф "Дерзость". [12+]
01.40 Х/ф "Медовый месяц". [12+]
03.10 Д/с "Военные врачи". [16+]
03.45 Т/с "СМЕРШ. Легенда для предателя". [16+]

 06.00 Ералаш. [0+]
07.00 М/с "Отель "У овечек". [0+]
07.30 М/с "Детектив Финник". [0+]
08.00 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
09.00 Рогов в деле. [16+]
10.00 Шоу "Уральские пельмени". [16+]
10.30 Уральские умельцы. [16+]
11.05 Т/с "Галля, у нас отмена!". [16+]
13.15 М/ф "Angry Birds в кино". [6+]
15.10 М/ф "Angry Birds-2 в кино". [6+]
17.05 Х/ф "Доктор Стрэндж". [16+]
19.25 Х/ф "Дэдпул". [16+]
21.30 Х/ф "Дэдпул-2". [16+]
23.55 Х/ф "Гонка со временем". [16+]
01.35 Т/с "Последний из Магикян". [12+]

 06.45 Х/ф "Фанфан-Тюльпан". [12+]
08.20 Х/ф "Рассвет на Санторини". [16+]
10.10 "Здоровый смысл". [16+]
10.40 Д/ф "Королевы комедий". [16+]
11.35 Д/ф "Легенды эстрады. Любовь, комсомол и весна". [16+]
12.30 События.
12.45 "Наша смешная жизнь". [16+]
13.35 Х/ф "Ночное происшествие". [12+]
15.30 Московская неделя.
16.00 Д/ф "Дорогие товарищи. Гибель Машерова". [16+]
16.50 Д/ф "Следствие ведёт КГБ. Блондинки за углом". [16+]
17.40 Х/ф "Петрович". [12+]
19.50 Х/ф "Разлучница". [16+]
23.35 Х/ф "Призраки Замоскворечья". [12+]
01.15 События.
01.30 Х/ф "Призраки Замоскворечья". [12+]
03.00 "Петровка, 38". [16+]
03.10 Х/ф "Тайна Спящей дамы". [12+]
06.05 "Москва резиновая". [16+]
06.30 Московская неделя. [12+]

⇒ **19 октября 1097 г.** состоялся съезд русских князей в городе Любече, находившемся на реке Днепр на стыке киевских, черниговских и смоленских земель, с целью договориться о прекращении междоусобиц и сплотиться против разорявших Русь половцев. Согласно «Повести временных лет» присутствовало шесть князей - внуков Ярослава Мудрого, в том числе Владимир Мономах, Святополк, Давид Игоревич. Междоусобица возникла из-за большого количества наследников, оставшихся после умершего в 1054 году Ярослава Мудрого и отсутствия юридического порядка престолонаследия. Русская земля постепенно раздробилась на несколько независимых княжеств. Ярослав Мудрый разделил Киевскую Русь между своими сыновьями и передал все властные полномочия старшему, который должен был заменить младшим отца, а младшие обязаны были чтить его как родителя. На таких родственных, патриархальных отношениях создавалась молодая государственность Руси. Разумеется, потомки Ярослава недолго хранили семейный мир и вскоре начали воевать между собой за уделы. В результате русские земли погрузились в междоусобицеские распри. На общем собрании князья, посетовав на то, что сами разоряют и губят Русь, решили совместными усилиями бороться против половцев, которые, пользуясь их междоусобицами, участвовали в набегах на русские земли. Второе решение съезда - «каждый да держит вотчину свою» - фактически узаконило удельную раздробленность Руси. Отныне князья должны были править в своих наследственных владениях и не посягать на чужие земли. Съезд провозгласил принцип наследования князьями земель своих отцов. Это означало начало нового политического строя на Руси, основой которого было

крупное феодальное землевладение. Решили Ярославовичи, что каждый держит отчину землю. Святополк II сидит в Киеве, на столе отца Изяслава. Владимир II держит удел отца Всеволода. А Олег, Давид и Ярослав Святославовичи сидят по городам, ранее принадлежавшим Святославу Ярославовичу. Давид Игоревич должен был сидеть во Владимире Волынском. А два Ростиславовича - Володарь и Василько - удержали Перемышль и Теребовль. Князья целовали крест и, расходясь, заявили, что будут защищать свои уделы и сохранять мир в стране. Но намерения Ярославовичей не всегда соответствовали их делам. А чем более множилось племя Ярославовичей, тем более мельчали не только уделы, но и дела князей. Съезд, созванный для примирения внуков и правнуков Ярослава Мудрого, привел, с одной стороны, к распаду Киевской Руси, а с другой, - к их первой громкой победе над общим грозным врагом - степными половцами. Феномен Любечского съезда объясняется переходным периодом в истории древнерусского общества, которому не хватало сильной централизованной власти. Хотя Владимир Мономах во время своего княжения в Киеве (1113-1125 гг.) и его преемник, сын Мстислав Великий (1125-1132 гг.) на время укрепили центральную власть, все же после 1132 г. Русь окончательно превратилась из единой в удельную. Впоследствии это привело к поражению русских князей в борьбе с монголо-татарами и многолетнему ордынскому игу.

⇒ **19 октября 1872 г.** был найден самый большой самородок золота в

мире, он имел форму плиты. Его обнаружили в Австралии на руднике Хилл-Энд. Длина находки составила 144 см, ширина - 66 см, толщина - 10 см. Массой 285 кг, чистого золота из которых было порядка 83,2 кг. Самородок был назван по фамилии Бернхарда Холтермана, немецкого золотодобытчика в Австралии. «Плита Холтермана» не сохранилась, поскольку была переплавлена.

⇒ **19 октября 1874 г.** американцы Мэри Уолш и Чарльз Колсон стали первой парой, вступившей в брак на воздушном шаре. Священник в корзину лезть отказался, и стоял на табуретке. После обмена кольцами веревки обрубил, и молодые сразу же отправились в свадебное путешествие.

⇒ **19 октября 1964 г.** - крушение самолёта Ил-18 советских ВВС при заходе на посадку в аэропорту Белграда (Югославия), в результате которого погибла советская военная делегация (в т. ч. С.С. Бирюзов - Маршал Советского Союза), летевшая на празднование 20-летия освобождения Белграда от немецких оккупантов. При заходе на посадку в аэропорт Белграда он столкнулся с горой Авала в 180 метрах от её вершины и взорвался. Из-за неисправного навигационного прибора и густого тумана самолёт потерял высоту и ударился о склон. В результате катастрофы погибли 23 человека (по другим данным 33) - 7 членов делегации и 16 членов экипажа (на памятной доске перечислены 11). На месте катастрофы на Авале воздвигли монумент. Надпись на памятной плите гласит: «Здесь в авиакатастрофе утром 19 октября 1964

года погибли советские герои, наши боевые друзья и товарищи. Здесь в октябре 1944 года они боролись за свободу Белграда. Здесь же в октябре 1964 года они стали частью легендарной истории нашего города, символом братства и общей борьбы».

⇒ **19 октября в 1989 г.**, спустя год, к хозяевам одной из московских квартир вернулась кошка Мурка, высланная из столицы в Россось за то, что съела двух канареек. Путешественница преодолела расстояние к дому свыше 650 км.

⇒ **19 октября 2000 г.** неизвестный меценат подарил Франции ценную коллекцию из 109 произведений искусства, в числе которых картины, рисунки, пастели и скульптуры XVIII, XIX и XX веков. Для Франции это одно из крупнейших пожертвований века.

⇒ **19 октября 2011 г.** двое математиков Александр Ии и Сигэру Кондо рассчитали значение числа "Пи" с точностью в 10 триллионов цифр после запятой. А через два года побили собственный рекорд, удлинив этот ряд до 12,1 триллиона знаков. Предыдущие 5 триллионов знаков - тоже принадлежат им. Число "Пи", означающее отношение длины окружности к длине её диаметра, является важным и увлекательным числом в математике. Мы никогда не сможем измерить окружность, если не будем знать значение "Пи". На практике знание такого количества знаков числа "Пи" учёным ни к чему, но они постоянно стремятся удлинить этот ряд. Почему? Многие считают, что в нём скрыты тайны этого мира. Число "Пи" является иррациональным числом. Это означает, что цифры могут продолжаться бесконечно в случайной последовательности. Египтологи и последователи мистицизма были удивлены тем фактом, что соотношение размеров пирамиды Хеопса приближено к числу "Пи".

Подготовила Рита Макарова



ОБРАЗОВАНИЕ

Идеи прошлого, определяющие будущее



Во Всероссийском педагогическом диктанте «Педагогические идеи прошлого, определяющие будущее», посвященном 200-летию Константина Дмитриевича Ушинского, русского педагога, писателя, основоположника научной педагогики в России, 29 сентября 2023 года приняли участие 17 педагогов из двух образовательных организаций: МБОУ «Таксимовская СОШ № 3» и МБОУ ДО ДТДиМ «Радуга».

Отрывок из статьи К.Д. Ушинского «Труд в его психическом и воспитательном значении», взятый для этой образова-

тельной акции с целью популяризации идей отечественной педагогики в контексте практической деятельности современного педагога, содержал актуальные для нашего времени идеи о важности умственного и физического труда для подрастающего поколения. Участники диктанта, отталкиваясь от содержания отрывка из статьи, решали три педагогические задачи, предложенные организаторами акции, опираясь на свои профессиональные знания и опыт педагогической работы.

Жюри конкурса определило победителя и призёров. Ими стали:
- Кропотова Маргарита Ивановна, учитель начальных классов МБОУ «Таксимовская СОШ № 3», победитель;
- Шляхова Нина Иннокентьевна, учитель начальных классов МБОУ «Таксимовская СОШ № 3», призёр (2 место);
- Киркор Евгения Васильевна, педагог МБОУ ДО ДТДиМ «Радуга», призёр (3 место).

Поздравляем победителя, призёров и участников акции с успешным решением задач педагогического диктанта, желаем неиссякаемого вдохновения и новых творческих побед!

Соб. инфо

Стали участниками престижного конкурса

Центр дополнительного образования детей «Созвездие» п. Таксимо выступил в полуфинале конкурса «Флагманы образования» в Республике Бурятия

Данный конкурс проводится под патронажем Министерства просвещения Российской Федерации и в рамках президентской платформы «Россия – страна возможностей». Мероприятие реализуется в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» национального проекта «Образование».

Заместитель руководителя ЦДОД «Созвездие» и два педагога - Галина Смолянинова, Тамара Маломуж и Ирина Семёнова представили индивидуальные презентации «Я - флагман образования» и заинтересовали аудиторию своей искренностью и оригинальностью.

- Мы были очень рады участвовать в этом конкурсе, так как он дал нам импульс для профессионального роста, - поделилась впечатлениями педагог дополнительного образования Ирина Семёнова.

Президентская платформа «Россия – страна возможностей», в которой отражены цели и задачи Национального проекта «Образование», начала свою работу в 2019 году и получила поддержку Правительства Российской Федерации и Министерства просвещения России. Она направлена на профессиональное и карьерное развитие студентов, учителей и управленцев в сфере образования.

Специалист по связям с общественностью и СМИ МКУ ЖКХ МО «Муйский район» Н. Евтушенко



СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

С 2024 года в Бурятии увеличатся размеры единого пособия на детей до 17 лет

А также пособию женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности. С нового года для назначения и выплаты единого пособия и ряда других социальных выплат на детей будут применяться новые прожиточные минимумы. Постановление об утвержденных прожиточных минимумах по категориям утверждено правительством республики.

Так, со следующего года в Бурятии прожиточный минимум на душу населения увеличится с 15 669 до 16 627 рублей. Для трудоспособного населения - с 17 079 до 18 123 рублей. Для пенсионеров - с 13 475 до 14 299 рублей. Для детей прожиточный минимум в регионе утвержден в сумме 16 854 руб.

С учетом новых величин с будущего года размеры единого пособия на детей в возрасте до 17 лет и беременным женщинам увеличатся. В частности, размер единого пособия на ребенка составит от 8 427 рублей до 16 854 руб. Женщинам, вставшим на учет до 12 недель беременности, единое пособие

составит от базового размера в 9 061,50 тысяч рублей до максимального в сумме 18 123 рубля.

Право на меры социальной поддержки может быть предоставлено семьям, имеющим доходы ниже прожиточного минимума на душу населения 16 627 рублей и имущества в пределах установленной нормы.

Напомним, что ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка введено с 1 января 2023 года и объединило пять мер социальной поддержки, предоставляемых семьям с детьми и беременным женщинам.

На сегодня единое пособие в республике выплачивается на 115 тысяч детей в возрасте до 17 лет и двум тысячам беременным женщинам. Заявление подается на портале Госуслуг.

Пресс-служба Отделения СФР по Республике Бурятия



Валежник – это лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев, сучьев, образовавшиеся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале.

Валежником не являются порубочные остатки в местах проведения лесосечных работ.

Как отличить валежник от сухостоя?

Сухостоем считаются прекратившие жизнедеятельность, засохшие, но стоящие на корню деревья, а валежник – это лежащие на поверхности земли остатки стволов деревьев.

Как можно собирать валежник?

Закон регулирует порядок заготовки и сбора не древесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд, не связанного с предпринимательской деятельностью, то есть, граждане не имеют права его продать.

При заготовке и сборе валежника следует обязательно соблюдать правила пожарной, санитарной безопасности в лесах, не допускать повреждения почвенного покрова, подроста, молодняка и лесных культур.

Можно ли валежник распиливать бензопилой, топором?

Ограничений по использованию бензопил, топоров не установлено.

Где можно собирать валежник?

Жители и гости Муйского района имеют право для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор не древесных лесных ресурсов. Оформление разрешительного документа не требуется. Такая мера оказывает положительное влияние на противопожарную ситуацию.

По вопросам о месте и порядке сбора валежника можно обратиться в Муйское лесничество по адресу: п. Таксимо, ул. Сосновая, 27. Режим работы: с понедельника по четверг с 08:00 до 17:00, пятница с 08:00 до 12:00, обед с 12:00 до 13:00. Суббота и воскресенье выходной.

Номер телефона Отдела организации и обеспечения деятельности Муйское лесничество 8 (30132) 54-0-39. Автономное учреждение Республики Бурятия "Муйский лесхоз" 8 (30132) 54-3-93/54-3-91.

АУ РБ «Муйский лесхоз»

Осторожно, гололёд!

Наступает пора заморозков и оттепелей. Это наилучшие условия для гололеда. На дорогах скользко. Пешеходам нужно быть предельно внимательными на проезжей части дороги: ни в коем случае нельзя торопиться, а тем более не бежать! Старайтесь обходить все места с наклонной поверхностью. В такую погоду лучше не носить тяжелые сумки, ведь под их тяжестью можно упасть и получить травму.

В гололед водителю трудно остановить машину (автобус), поэтому людям на дорогах нужно быть очень осторожными. Нельзя перебежать перед близко идущим транспортом, так как машина, если даже водитель затормозит, будет на скользкой трассе передвигаться какое-то время. Надо терпеливо ждать, когда проедут машины. На переходе обязательно посмотрите, все ли машины успели притормозить, и только после этого спокойно переходите на другую сторону проезжей части.

Переходя через дорогу, соблюдайте правила дорожного движения, не переходите улицу и не перебегайте перед близко идущим транспортом.

ПОМНИТЕ - проезжая часть скользкая, и торможение транспорта затруднено, возможны заносы.

В гололед выбирайте более безопасный маршрут и выходите из дома заблаговременно.

ОГИБДД МО МВД России по Муйскому району

Остеопороз: факторы риска, профилактика

Остеопороз – это заболевание, которое характеризуется снижением плотности костной ткани из-за потери кальция, что приводит к ослаблению скелета, увеличению риска переломов.

Распознать остеопороз на самых начальных стадиях помогает денситометрия, она определяет плотность скелета. Рентгенография даёт возможность обнаружить истощение костных тканей при более чем 30% её потере. Дополнительно проводится исследование фосфорно-кальциевого обмена в организме. Объем обследования определяет специалист.

Лечение остеопороза является сложной проблемой, которой занимаются эндокринологи, неврологи, иммунологи и ревматологи. Несмотря на то, что препаратов, полностью вылечивающих остеопороз, в настоящее время не существует, есть лекарства, которые могут повысить плотность костей и снизить риск переломов.

Если вы входите в группу риска по остеопорозу (возраст старше 65 лет, женский пол, ранняя менопауза — до 45 лет, наследственная предрасположенность и т.д.), то необходимо соблюдать осторожность при любом движении и физическом усилии. Если падение всё же произошло, то, прежде чем вставать, убедитесь, что у вас нет травмы. Даже при хорошем самочувствии обратитесь к врачу: переломы могут сначала быть безболезненными и незаметными.

Основой профилактики остеопороза является здоровый образ жизни, включающий достаточную физическую активность, умеренное, нормированное пребывание на солнце, регулярный приём солнечных ванн. Регулярные занятия физкультурой 3-4 раза в неделю по 30-40 минут могут способствовать увеличению костной массы на 3-5 % в течение двух-трёх месяцев. При этом полезны упражнения с гантелями, различные силовые упражнения.

Эффективной профилактикой остеопороза является включение в рацион продуктов, содержащих кальций и витамин D. Обезжиренное молоко, творог и твёрдые сыры – лучшие поставщики кальция в организм, а также цельнозерновые продукты (особенно хлеб, приготовленный из нерафинированной муки грубого помола), кунжут, миндаль, халва, судак и лещ в томатном соусе (консервы), сардины и шпроты в масле (с костями). Немало кальция содержат петрушка и фасоль. Усвояемость кальция на 30-60 % повышает витамин D3, источником которого являются рыбий жир, печень рыб, яйца.

Если вы не относитесь к группе риска, это не значит, что данная патология вам не грозит – просто шансы ее развития снижены. Поэтому заниматься профилактикой остеопороза желательно всем, пока болезнь не начала активно "поднимать голову".

ГБУЗ «Муйская ЦРБ»

Контакт с больным животным несёт опасность

В связи с тем, что на территории Республики Бурятия в сентябре 2023 года было выявлено заболевание бешенством среди диких животных, гражданам, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям необходимо провести следующие меры:

- вакцинацию у ветеринарного врача не вакцинированных ранее домашних животных;
- производить организованный выпас домашних сельскохозяйственных животных во избежание укусов их больными дикими животными;
- рекомендовать охотникам провести иммунизацию против бешенства путем обращения во врачебные поликлиники.

Контакты с агрессивными дикими или домашними животными несут риск заражения бешенством. Это чрезвычайно опасное заболевание, возбудителем которого является вирус Rabies virus, поражающий клетки нервной системы и головного мозга. Резервуаром для вируса служат дикие и бродячие животные, преимущественно хищники, некоторые виды грызунов, а также лошади и домашний скот. Основным средством передачи вируса является слюна зараженного домашнего животного. Обычный способ заражения - укус больным животным.

Просим провести вакцинацию животных у ветеринарного врача.
Администрация МО «Муйский район»

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

● А/м ВА3-2121 «Нива», 1990 г. в., в хорошем состоянии. А/м «Лада Гранта» 2012 г. в., 16 кл. Сот. 89243940537

ЕСТЬ РАБОТА

На почтовое отделение связи в п. Таксимо срочно требуются:

- заместитель начальника отделения – заработная плата 32 300 рублей + премия (при выполнении плана по отделению);
- оператор связи – 2 ед. - заработная плата 30 000 рублей + премия (при выполнении плана по отделению);
- почтальон – 2,2 ед. - заработная плата 30 000 рублей + премия (при выполнении плана по отделению);
- сортировщик - 0,5 ед. - заработная плата 30 000 рублей + премия (при выполнении плана по отделению).

По всем вопросам обращаться в почтовое отделение к начальнику или по телефонам: 89516241162 – Медведчикова Светлана Олеговна, специалист отдела кадров; 89085985015 – Литвинцева Ольга Владимировна – заместитель начальника почтамта

РАЗНОЕ

Решением Верховного суда Республики Бурятия от 20.07.2023 по делу № 3а-129/2023 признан не действующим с момента вступления в законную силу решения суда решение Совета депутатов муниципального образования «Муйский район» Республики Бурятия от 26 февраля 2008 г. № 146 «Об утверждении нормативов потребления на жилищно-коммунальные услуги», в редакции решения № 102 от 15 апреля 2009 года в части утвержденного норматива потребления теплоэнергии для отопления благоустроенного постоянного одноэтажного брусового (щитового) дома с выгребной канализацией в п. Таксимо в размере 0,044 Гкал на 1 кв.м.

Решение суда вступило в законную силу 1 сентября 2023 года

**ЦВЕТНАЯ ФОТОПЕЧАТЬ!
ФОРМАТ ОТ А6 ДО А3.
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«МУЙСКАЯ НОВЬ»
Тел. 8(301-32)55-2-35**

Администрация МО «Муйский район» информирует о необходимости явки лиц, считающих себя собственником или имеющих права на помещение, расположенное по адресу: Республика Бурятия, Муйский район, пгт. Таксимо, ул. Белорусская, д.26, кв.5.

По истечении 30 календарных дней со дня опубликования данного объявления, в случае неявки вызываемых лиц, указанное помещение будет поставлено на учет в органе, осуществляющем государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в качестве бесхозяйных вещей

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пятница 20 октября		5° -1°	➤ 2 м/с
Суббота 21 октября		5° 1°	➤ 3 м/с
Воскресенье 22 октября		1° -5°	➤ 2 м/с

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный ПИ № ТУ 03-00138 от 21.09.2010г.

Учредитель: Администрация МО «Муйский район»

Подписной индекс: ПК429

Главный редактор: С. Л. Чернышенко

Адрес редакции, издателя:

671561, Бурятия, Муйский р-н, п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23
Тел/факс: 55-2-35, 89247719207

E-mail: muyka@mail.ru. Наш сайт: www.muyka.ru

Газета отпечатана в печатном цехе

редакции газеты «Муйская новь».

Печать офсетная. Дата выхода 19.10.2023г.

Номер подписан в печать 18.10.2023г.

Время подписания в печать:

по графику - в 16.00.

Объем - 2,0 п.л. Заказ №41. Тираж: 1400 экз.

Газета выходит по четвергам.

Цена в розницу - свободная.

За содержание объявлений, публикаций ответственность несут рекламодатели, авторы. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе без объяснений отказать авторам в публикации, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею рукописи, фотографии, рисунки.